
PROJET ETABLISSEMENTS BAS 
CARBONE

Séquence 2 : LE climat





Quelle est la différence entre le climat et la météo?



Climat: moyenne des conditions 
météorologiques dans une zone donnée 
observe pendant une période de 30 à 40 
ans.

Météo: change chaque jour, correspond 
aux conditions météorologiques d’un 
temps donné (soleil, pluie, etc.) sur un 
espace donné.



Source: OCE, Océan et cryosphère

Facteurs géographiques:

- Distance par rapport à l’
équateur

- Topographie
- Altitude
- Proximité d’une étendue 

d’eau
- Emplacement sur un 

continent (est, ouest, etc.)



• Plus de la moitié de la population mondiale vit en ville.

• Concentration d’activités: logements, infrastructures de transport, industries, etc.

• Quelles sont les particularités de la ville?
Le système ville-atmosphère affecte la météorologie locale: la circulation du vent, l’humidité, 
l’occurrence du brouillard, les nuages, etc. On caractérise ce phénomène de microclimat 
spécifiques des villes.

• L’îlot de chaleur urbain
Les températures sont plus élevées dans les villes que dans les zones périphériques. Plus on s’
éloigne du centre ville, plus les températures diminuent. Cette différence peut atteindre 10 degrés* 
pour les grandes agglomérations.

* Source: Centre national de recherches météorologiques



Source: Centre national de recherches météorologiques

Canicule 2003: Îlots de chaleur nocturne mesuré à Paris
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Atmosphère et effet de serre 

Quelle serait la température de la Terre sans 
atmosphère et l’effet de serre ?

• B : -18°C

• D : 15°C

Quelle serait la température de la Terre sans 
atmosphère ?

• C : 0°C

• A : - 50°C
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Qu’est ce qui provoque l’émission de gaz à effet 
de serre?

• A : brûler des énergies fossiles • B : les marées

• C : la digestion des ruminants • D : le rayonnement cosmique
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Le cycle naturel du carbone

Stock en GtC
Flux en GtC

Impact anthropique en GtC



?



Un impact non négligeable sur les principaux GES



Et pendant ce temps…
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Impacts physiques Conséquences sociétales
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